

航道升级 运河航运迎来运输高峰

本报讯 春节过后,在素有“黄金水道”之称的京杭运河枣庄段上,各类船舶正在穿梭往来,逐渐迎来运输高峰。

在京杭运河枣庄段的台儿庄船闸,节后出现了少有的繁忙景象,现在一天大约有200多艘货船通过,船舶在河面上往返穿梭,一派繁忙。山东海洋集团台儿庄船闸运行副经理刘洪涛说:“目前我

们船舶主要以运输煤炭、石子等建材为主,还有部分集装箱船舶”。

刘洪涛告诉记者,除了散装船外,现在集装箱船也逐渐多了起来。船民史优,现在驾驶的就是一艘2600吨的集装箱船,而此前他驾驶的是一艘散装船。变化源于去年京杭运河枣庄段对航道进行升级改造后,航道变宽变深,原来常年无法通行的2000吨级船舶

也可以自由通行了。

船民史优说:“原来呢这个水位没升起来的时候,只能走一千五百吨的船,一千三四,一千四五百吨的船,现在我们这种两千吨的船也能正常航行”。

为了减少航运货物对运河水质造成的污染,山东出台政策鼓励船民更换高效、节能、环保的集装箱货船,而且对于通过京杭大运河山东

段,包括支流航道的集装箱货船,还给予免费过闸、优先通行的权利。换成集装箱船以后,不仅拉的货更多了,而且装卸效率更高。

船民史优说:“装得也快,卸得也快,正常我们这个船上码头了三个小时,基本上就是箱子就卸下去了,那原来一个散货都要十几个小时,这个速度大大就提升了”。

(记者 贾庆章 李青)



红西村开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动

泥沟讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,让二十大精神在基层落地生根、开花结果。2月27日,泥沟镇红西村新时代文明实践站开展党的二十大精神宣讲活动,受众11人。

活动中,宣讲员围绕学习贯彻党的二十大精神的主题和主要成果,过去5年工作和新时代10年伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命感、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党等方面,用通俗易懂的语言深入解读了党的二十大精神,宣讲内容生动精彩、接地气,让大家深受教育和启发,活动现场气氛热烈,掌声此起彼伏。

通过此次宣讲活动,泥沟镇将党的二十大精神以群众听得懂、悟得透的宣讲形式传达到最基层。

“一村一年一场戏”文化惠民演出在涧头集镇热闹上演

涧头集镇 为落实文化惠民政策,不断丰富辖区群众文化生活,2月26日,由枣庄市文化和旅游局、枣庄市文化和旅游事业发展中心主办,枣庄市艺术剧院承办的“一村一年一场戏”暨戏曲进乡村文化惠民演出活动在涧头集镇涧庄村、万仓村轮番上演,将文艺演出直接送到群众家门口,让村民足不出户就能享受到丰富的“文化大餐”。

演出现场,传统戏曲、女声独唱、男声独唱,还有舞蹈、乐器演奏……各类人物、各样器具、各种形式,传统文化、现代艺术,真是丰富多彩、精彩连连!

多种惠民演出形式,把党的惠民政策、移风易俗和新时代文明实践等,一桩桩、一件件以“戏”的方式呈现给群众,宣传给群众,让群众在听“戏”看“戏”的过程中,感同身受地悟党恩、感党恩,切实体会到党和政府给大家生活的大便利和大实惠,进一步弘扬了社会正气,倡树了文明新风。

下一步,涧头集镇将充分借助“一村一年一场戏”的平台,继续以群众需求为导向,持续开展丰富多彩的文艺惠民活动,用小舞台、大视野讴歌新时代美好生活,不断提升群众的文化获得感和幸福感,真正做到文化为民、文化润民、文化惠民。

妈妈桥村开展2月份“理论响讲台”主题理论宣讲

张山子讯 为进一步弘扬社会主义核心价值观,近日,张山子镇妈妈桥村开展2月份“理论响讲台”主题理论宣讲,受众21人。

宣讲会上,宣讲员重点围绕社会主义核心价值观的基本内容以及如何培育和践行社会主义核心价值观等方面,详细解读了社会主义核心价值观的内涵和重要性,引导广大党员群众树立正确的价值取向,共同营造良好的社会氛围。

下一步,张山子镇将扩大宣讲覆盖面,进一步引导群众做社会主义核心价值观的践行者和传播者,将社会主义核心价值观内化于心、外化于行,共同传播社会正能量。

人居环境在行动,绘就美丽新图景

木兰屯讯 为切实巩固人居环境整治成果,打造干净整洁、美丽宜居的风貌,近日木兰屯镇压实责任,持续发力,用“干”彰显本色、用“实”擦亮底色,组织党员群众、公益性岗位等多方力量,针对难点问题,精准发力,全面扎实开展人居环境专项整治行动。

清扫中,党员干部带头行动,各社区、部门、公益岗、物业人员及志愿者积极参与,重点对小区、大街小巷、道路两侧卫生死角等重点区域的陈旧杂物、杂草、垃圾进行清理,坚持从“细”处入手、往“实”处用力,不断提升环境卫生整治成效。同时,持续加强宣传引导,利用公众号、大喇叭、入户走访等多种途径,广泛宣传环境卫生的重要性以及开展环境整治重要意义,引导群众做人居环境整治的“主力军”,干群同心齐上阵,为镇域环境卫生整治增添活力。

下一步,木兰屯镇将继续完善人居环境整治工作长效机制,依靠群众、发动群众、引导群众做好日常环境卫生保持,常态化开展重点区域环境卫生整治,持续巩固提升人居环境质量,努力满足广大居民对优美环境、文明健康的美好生活需要,加快推动共建共享美好家园建设。

区自然资源局强化规划引领提升服务效能护航经济发展

本报讯 近年来,区自然资源局深入落实“严、真、细、实、快”的工作作风,着力围绕“强工兴产、转型突围”,持之以恒强化服务保障,在项目规划、要素保障、审批效能等方面极力创造良好环境,为全区高质量发展积极贡献自然资源力量。

加快推进国土空间规划编制。按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的优先序,科学划定“三区三线”,其中耕地保有

量49.6239万亩,永久基本农田保护面积43.6701万亩,生态保护红线3.03万亩,城镇开发边界5.17万亩。全面启动国土空间总体规划编制工作,已完成涧头集镇徐楼村、贺窑村、旺庄村,泥沟镇张山头村村庄规划报批,其中,徐楼村和张山头村已完成省厅“一张图”备案,实现村庄全域、全要素国土空间用途管制。

持续提升土地要素保障能力。坚持“提效能、守底线”,

做好要素保障工作,编制完成台儿庄区2023年土地征收成片开发方案,划分经济开发区片区等9个片区,涉及马兰屯镇等4个镇(街道),土地总面积1266.777亩,为创普斯、尧秦汉海等13个项目提供土地保障,助力全区经济社会高质量发展。

扎实做好项目规划审批服务。围绕重点项目,在项目选址、用地报批、土地供应等环节全过程跟踪服务,所有规划审批项目均使用工改系统

进行审批,审批率和及时办结率均为100%,确保项目早落地、早建设。2023年,共核发建设项目选址意见书、建设工程规划许可证、规划竣工、乡村建设规划许可证等各类事项56件。拟定规划设计条件11份,办理用地预审和规划选址书11个,预核准规划设计方案15项,核发建设用地规划许可证13个,其中“免审即领”建设用地规划许可证10个。

邳庄镇召开重点工作安排部署会议

邳庄讯 2月27日,邳庄镇召开重点工作安排部署会议。

会议对高质量发展、乡村振兴、社会民生、文旅康养等“挂图作战”重点项目进行了解读,并对下阶段具体工作进行了全面细致的安排部署。

会议强调,各分管负责

同志要铆足干劲,振奋精神,深入细致研究政策,科学制定推进方案,对照先进找短板,锚定指标争先进,确保举措再细化、重点再聚焦、责任再压实,稳妥有序做好各项重点工作。

会议要求,强化统筹兼顾,将高质量发展、乡村振兴、社会民生、文旅康养等工作同

部署、同推进,聚焦抓主抓重,抓大兼小,确保各项重点工作按照“时间表”“路线图”和“施工图”高质量推进。

强化责任落实,全体党员干部要牢固树立在任务面前不“摆手”、困难面前不“缩手”、全力以赴不“甩手”,事不干成不“撒手”的思想,把落实好本职工作作为首责主

业,高质高效抓好抓实各项工作。

强化作风建设,全体干部要时刻绷紧政治纪律这根弦,以身作则,率先垂范,做到思想不松懈、势头不打折、措施不减档、作风不散漫,以扎实高效务实的工作作风,推动各项工作提质增效。



为进一步提高群众健康水平和保健意识,给村民提供优质的医疗服务,2月28日,泥沟镇中心卫生院联合第一医科大学附属医院(千佛山医院)走进红瓦屋社区开展义诊活动,将健康送到群众“家门口”